

АЛЕХАН ФЁДОР ГАСАНОВИЧ

6.02.54–20.11.82

капитан

Уроженец с. Тасеево Тасеевского района Красноярского края. Азербайджанец. Образование высшее. Член ВЛКСМ. Женат.

В Афганистане – заместитель начальника штаба батальона (в/ч пп 93992).

В 1972 году закончил среднюю школу. 1 августа 1972 года поступил в Алма-Атинское военное общевойсковое командное училище, которое закончил в 1976 году.

С 1976 по 1981 годы проходил службу в в/ч 61882 г. Чебаркуль.

В ноябре 1981 года был направлен в Афганистан.

20 ноября 1982 года погиб в бою.

За мужество и отвагу награждён орденом Красного Знамени (посмертно).

Похоронен на кладбище г. Самарканда Узбекской ССР.

Жена Фёдора Алексана, Саблина Людмила Дмитриевна, с сыном Константином (1979 г.р.) проживает в г. Челябинск.



За свою 28-летнюю жизнь Фёдор Гасанович успел многое повидать, побывать в различных уголках страны.

Родился и учился в Сибири, офицером стал в Средней Азии, служил и обзавёлся семьёй на Урале. И вряд ли он и его родные могли себе представить, что его молодая жизнь оборвётся столь рано и на чужой земле.

Военное училище в Алма-Ате он окончил успешно и был направлен для прохождения дальнейшей службы в Уральский военный округ.

Ввойской части 61882, расположенной близ г. Чебаркуль, он служил на различных должностях, набирался военного опыта, совершенствовал свои знания, обретал практику. Вскоре он женился на Людмиле Дмитриевне, а в 1979 году у них появился сын. Назвали его Константином. Жили они дружной и счастливой семьёй, растили своего сынишку, радовались жизни.

И вдруг – война, Афганистан...



Перемешались все карты. Ведь Фёдор собирался и далее повышать уровень своих знаний и мастерства и поступать в военную Академию. Да видно и вправду говорят, что от судьбы никуда не уйти.

В ноябре 1981 года он принимает должность заместителя начальника штаба войсковой части пп 93992, расположенной вблизи Джелалабада. И в Афганистане он с честью исполняет свой воинский и интернациональный долг. Прошёл ровно год его пребывания на этой, чужой нам, войне. А 20 ноября 1982 года при проведении боевой операции в провинции Нангархар группа солдат под его командованием выполняла задачу по захвату высоты, занятой противником.

Бой был тяжёлым. Душманы закрепились на высоте и яростно отбивали штурм за штурмом, вели непрерывный оружейный огонь. Капитан Алексан в ходе очередного штурма был ранен, но всё равно продолжал управлять действиями подчинённых. И высота была взята. Однако Алексан получил